

成都大运会闭幕式将让世界看到“这里的幸福感没有边界”

新华社成都8月7日电(记者 王沁鸥 王春燕 袁秋岳 李倩薇)成都第31届世界大学生夏季运动会闭幕式将于8日举行。主创团队日前透露,闭幕式将突出“欢聚”和“惜别”两个主题,将通过场地设置、视觉呈现手段等多种方式的创新,向世界展示一个绚丽多彩的成都。

闭幕式总导演甲丁介绍,闭幕式将是一场年轻人的欢聚,也是本届大运会最后道别的地方。“梦想·点亮未来”是这场欢聚和告别将要传达的主旨。闭幕式将以本届大运会口号“成都成就梦想”为创意基点,用文艺表演和多项仪式,展现青春孕育的无限希望,以及青年将创造的美好未来。

“既然是年轻人的盛会,表达元素肯定要贴合当下青年的生活。”闭幕式执行总导演魏思佳透露,闭幕式舞台将以“手机”为设计主元素,“因为对于现在的年轻人来说,手机可以让沟通无极限,可以让全球几乎任何地点联通”。

至于手机元素将如何与舞台实景结合,主创团队暂未展示更多细节,只表示在几次彩排中,参与人员都情不自禁地拿起手机留念。

“我们的希望是8日那天,所有人进场后,也会情不自禁地拿起手机拍、拍、拍,然后主动去分享。”甲丁说。事实上,在主创团队的设想中,观众也是演出的重要组成部分。“他们会不自觉地进入我们的演出状态。”甲丁介绍,在舞台中央的屏幕组合中,会有4个专属画面属于现场观众,“我们会让大家从头到尾感受到欢乐,就像是参加了一场意犹未尽的派对”。

而在表演形式上,闭幕式将引入当下最受年轻人喜爱的歌舞剧样态,用音乐进一步国际化艺术与文化语言,呈现一场歌舞剧式的“青春嘉年华”。

川剧青衣与说唱歌手对歌、流行女团与说唱俑造型打击乐手和唱……歌曲选用上充分体现中西、古今的融合,并将引入电声乐队和光感乐队等创新

演奏形式。

“我觉得这场闭幕式要让成都人民满意、体现成都特色的话,对‘新’的追求是必需的。一个火锅都能创造出那么多吃法的地方,创新也是成都人精神的一部分。”甲丁说,比如,闭幕式上,观众将看到“蓉宝”的多种“混搭”形象,看到电视转播间位置的转变,看到裸眼3D、机器人等技术的应用,甚至看到闭幕式举办场地也与以往综合性运动会有所不同。

“感恩这个时代的积淀。”曾担任2001年北京大运会闭幕式总导演的甲丁认为,高科技手段的运用让如今的闭幕式与20多年前大为不同。科技让大胆的想法得以实现,让观众得到视听的全面满足。

甲丁透露,作为闭幕式的核心意象,主舞台就是“一棵大树”。通过不断改进、优化的视觉创作,观众将亲眼见证一棵枝叶繁茂寓意生命茁壮的巨型珙桐树“生长”于舞台之上,朵朵象征和

平的鸽子花绽放其中。

主创团队透露,闭幕式突破常规,不在封闭体育场中举行,而是选择在成都露天音乐公园举行。“我们的场地类型没有任何范例可以参考,这个场地有更强的开放性、互动性。”甲丁说,“我们做出这样的选择,不仅是要制造一种浪漫,反映成都人的生活状态,更是希望场地外景的无限延伸可以让人们感受到,这里的欢乐是无限大的,这里的幸福感没有边界。”

据了解,为了让闭幕式更符合青年人气质和成都气质,主创团队在成都进行了数年采风,场地的选择就是团队根据成都青年人的生活方式做出的调整。

“成都太美了,谁愿意在这么美的地方待在室内,待在封闭的环境里呢?我们也希望在这场闭幕式里带着大家去感受成都自然的美好。”甲丁说,此外,闭幕式中所选取的多个主要视觉元素,也与成都的自然、文化、历史息息相关。

最高检发布五年检察改革规划

明确36项任务

新华社北京8月7日电(记者 冯家顺 刘硕)最高人民法院日前印发《2023—2027年检察改革工作规划》(以下简称“改革规划”),部署今后五年检察改革,加快推进检察工作现代化,加快建设公正高效权威的中国特色社会主义司法制度,更好服务保障在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

改革规划明确了完善坚持党对检察工作绝对领导的制度体系,健全检察机关能动服务大局制度体系,全面构建检察机关法律监督现代化制度体系,完善检察机关司法体制综合配套改革制度体系,构建现代化检察管理制度体系,健全数字检察制度体系等六大体系共36项改革任务。

最高检法律政策研究室负责人表示,为了对检察机关各项法律监督工作机制进行优化完善,改革规划提出了协

同推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革,完善准确适用宽严相济刑事政策机制,健全强化对刑事立案、侦查和审判活动的监督机制,健全检察机关侦查工作专门化机制,健全职务犯罪检察工作机制等任务。

改革规划指出,健全服务保障经济高质量发展工作机制,完善服务防范化解金融风险工作机制,加强服务创新驱动发展机制建设,深化检察环节诉源治理改革,健全检务公开司法公开工作机制,健全涉外检察工作机制,充分运用法治力量服务中国式现代化。

改革规划明确,完善司法责任认定和追究机制,完善内部制约监督制度等,全面准确落实司法责任制。

在数字检察方面,改革规划提出建立健全数字检察工作机制,加强数据整合和技术支撑,推进数字检察深度应用,不断提升新时代法律监督质效。

北京：受灾影响较大职工可全额提取公积金

新华社北京8月7日电(记者 郭宇靖)北京住房公积金管理中心7日发布通知,对受灾企业及缴存职工给予阶段性支持措施。根据通知,受灾影响较大、导致急需大额资金支出的缴存职工,可全额提取本人账户内住房公积金余额,应对暂时生活困难。

北京住房公积金管理中心有关负责人表示,考虑到本次降雨历史罕见,为保障受灾群众基本生活,对于受灾影响较大、导致生活困难急需资金支出的缴存职工,提供所在区政府相关单位或街道办事处出具的情况说明,经公积金中心核实无误后可一次性提取本人账户内住房公积金,最高不超过账户余额。

根据《关于帮扶救助受灾企业及缴存职工给予阶段性支持措施的通知》,该支持措施阶段性执行至2023年12月31日。适用范围包括受到涉雨涉汛灾情影响,存在困难的缴存企业和职工,以及受灾影响的一线抢险队员、水务

工作者、基层干部等。

根据通知,受灾影响的缴存职工,灾情发生后自有住房暂不具备居住条件,需要租赁住房并提取住房公积金时,每月提取限额为实际月租金,不受连续足额缴存住房公积金3个月(含)以上限制,不受本人及配偶在北京无自有住房限制,不受月缴存额限制。

受灾影响的缴存职工,一线抢险队员等不能正常偿还住房公积金贷款的,不作逾期处理,不收取罚息,不作为逾期记录报送征信部门;可按规定申请延长其住房公积金贷款期限。

同时,受灾影响,无法按此前确定缴存比例缴存的单位,可根据经营情况自主调整缴存比例,最低可调整至5%。调整缴存比例后缴存仍有困难的单位,可向公积金中心出具补缴承诺和补缴计划,到期后进行补缴。在此期间,允许单位职工正常申请提取公积金和住房公积金贷款,不受缴存影响。

大山里的足球小将:热爱是最好的天赋

新华社记者 严勇 周磊

先有小男孩4天狂进40粒球,后有小女孩连过3人一脚劲射将球打进。近日,在云南省临沧市沧源县举办的一场青少年足球邀请赛上,两个上演足球“名场面”的小朋友火了。

男生叫肖栗青,女生叫赵希瑶,足球不过两三年,都来自沧源县勐董镇中心完小的足球队,也是校足球队的核心成员。7月底,为期一周的“幸福边境杯”足球邀请赛在沧源县举办,肖栗青、赵希瑶带领各自球队,来自昆明、楚雄等地的30多支队伍展开激烈角逐。

近期正值雨季,这次邀请赛的比赛多在雨中进行。孩子们克服天气影响,在绿茵场上奋力奔跑,没有一个喊苦喊累。进球了,他们会模仿自己喜欢的球星做出庆祝动作;丢球了,他们也有短暂的沮丧,但随后又全情投入到比赛中。

赵希瑶就是球队中又飒又萌的一个。当她在比赛中连过3人劲射打入球队死角得分,引来全场欢呼,她随即酷酷地转身走向自己的半场。而隔天在雨中对阵又高又壮的男生对手,赵希瑶能和球队发挥出快攻优势,最终输掉了比赛。她和队友们都很伤心,一个劲地哭,教练在一旁安慰许久,才把她哄好。

凭借顽强拼搏,最终两人都取得了好成绩。赵希瑶所在球队获得U8组亚军,个人荣获“最佳射手”称号。肖栗青所在球队获得U7组亚军,他因表现突出获得“最佳球员”称号。

这次比赛勐董镇中心完小全力出战,共派出9支球队,均斩获不错的成绩。校长陈世民介绍,球队成员都是从学校一至三年级足球班选拔的,年龄最大的学生接受系统的足球训练也不过三年。能力水平各有高低,但每个孩子对足球都足够热爱。

“热爱是大山孩子最好的天赋。”陈世民说。

拿赵希瑶来说,她喜欢足球是因为

爸爸有次带她看叔叔踢球,大人们在球场上流畅的过人动作让她觉得很帅气,让她一下子就喜欢上了足球。“足球比任何玩具都好玩。”她说。2020年,恰逢勐董镇中心完小开设足球实验班,她在爸妈的支持下报名并通过选拔。

这是沧源县的第一个足球实验班。刚开始,家长们还有些迟疑,报名并不积极。首届招了34名学生,其中就包括赵希瑶在内的10名女孩。到了第二届、第三届,家长态度发生了改变,积极把自家孩子送过来踢球。

针对足球班的孩子,学校不仅配备专职老师,还从昆明聘请了专业的足球教练现场指导,并制定科学的训练计划。寒来暑往,足球队孩子们的基本功和技战术都有了一定提升。

2022年7月,在昆明举办的一场青少年足球邀请赛上,勐董镇中心完小派出的两支足球队分获U8组冠军、U9组亚军。这是孩子们学足球以来第一次走出学校踢球,球场上,他们跌倒了,撞疼了马上就爬起来,敢拼敢抢的劲头让现场观众很受触动。

今年3月,球队到相邻的普洱市参加云南省青少年校园足球四级联赛总决赛。由于没有合适的年龄段组别,孩子们就跟比自己年龄大、个头高的对手打对抗赛。虽然输了球,但孩子们没有任何沮丧,回来之后训练更刻苦了。

“面对更强大的对手,我们的孩子没有一个怯场。”教练李江龙说。

这一次在家门口比赛,足球试验班的学生更是打出了自己的精气神。有时中午本来可以休息,孩子们仍坚持把训练录像看完,为下午比赛的技战术布置积极做准备。孩子们盯着屏幕认真学习的样子,透着一股对胜利的渴望,跟他们心目中的足球明星并无两样。

沧源县地处祖国西南边陲,放眼望去都是大山,可这挡不住孩子们的足球梦。(新华社昆明8月7日电)

湖北宜昌：发展绿色航运 保护大美长江

新华社记者 王自宸 崔俊杰

华灯初上,湖北宜昌长江两岸流光溢彩。乘坐“长江三峡1”轮夜游长江,闻不到刺鼻的油烟味,听不到嘈杂的轰鸣声,只有江风习习,夜色如画。

“长江三峡1”轮是一艘纯电动游轮,一次充电续航100公里以上。国网宜昌供电公司数据显示,今年1至7月,这艘游轮用电量总量达到69万千瓦时。对比同型常规燃油动力船舶,相当于减少500多吨的二氧化碳排放。

宜昌交运长江游轮有限公司相关负责人刘军说,“长江夜游”将城市景观、水文化、三峡特色和夜间休闲深度融合,已成为宜昌旅游的一张亮丽名片。

地处长江中上游分界点的宜昌,是三峡大坝和葛洲坝等水利枢纽所在地,也是长江流域生态敏感区和长江航运转承点。每年在此过闸的船舶约5万艘次,船舶航行、待闸期间会产生污水、垃圾、噪声、废气等,污染治理任务较重。

为推动源头治污,近年来,宜昌大力推进码头岸电建设及新能源船舶应用。截至目前,已在宜昌沿江60余个码头建成168台(套)岸电设施。国网宜昌供电公司岸电运维服务人员李兴衡介绍,宜昌岸电项目自2019年5月陆续投运以来,累计为1.9万艘次船舶提供清洁岸电2939万千瓦时,绿色岸电已成为船舶待闸期间动力的主要来源。

在实行“以电代油”降低空气和噪音污染的同时,交通运输部门还积极推进船舶油污、生活污水和生活垃圾清理转运。

在位于三峡大坝上游的秭归港,“世纪传奇”轮正缓缓靠泊,宜昌船舶污染物接收转运秭归服务区同时接到一条订单。原来,该游轮船员通过手机小程序申请了垃圾接收的上门服务。服务区很快安排一艘污染物接收船前往服务。约半个小时后,“世纪传奇”轮内的生活污水和垃圾就被清理转运。

宜昌市交通运输局总工程师望明告告诉记者,过去往来船舶会直接将污水、垃圾倾倒入江中,影响长江水质。为此,宜昌市联合有关部门,在三峡大坝上下游建设了12个污染物接收码头,推动船舶污染物船上分类储存、港口分类接收转运,岸上利用处置全链条闭环管理。

水变清了,岸变绿了,江豚变多了……发展绿色航运的一系列措施带来看得见的成效。数据显示,长江干流宜昌段水质去年稳定达到Ⅱ类标准,被誉为长江流域生态环境“指标标杆”的江豚长期安居宜昌,数量稳步增长。

(新华社武汉8月7日电)



千年马场骏马奔腾

这是8月6日在山丹马场一场有限责任公司拍摄的马群。

夏日,在位于河西走廊中部、祁连山冷龙岭北麓大马营草原的山丹马场,成群的骏马欢腾觅食,十分壮观。自汉代起,山丹马场就开始养马。如今,“山丹马”保种和选育繁育是山丹马场养殖业发展的重要方向。

新华社记者 范培坤 摄

黑龙江省有12条河流超过警戒水位

新华社哈尔滨8月7日电(记者 董宝森)记者从黑龙江省水文水资源中心获悉,截至7日8时,黑龙江省有12条河流超过警戒水位。

截至7日8时,阿什河、东小河、蜚克图河、嘎斯河、蚂蚁河、牯牛河、牡丹江、穆稜河、松花江、五虎林河、雅鲁河等12条河流超警戒水位0.08米至2.54米,

其中牯牛河大碾子沟(二)站、拉林河蔡家沟站超保证水位0.44米至0.87米。

据悉,松花江干流哈尔滨站水位117.02米,低于警戒水位1.28米,流量4400立方米/秒;依兰站水位97.15米,高于警戒水位0.35米,流量11700立方米/秒。

与去年同期比,呼兰河、拉林河、蚂蚁河、牡丹江、穆稜河、绥芬河、汤旺河、

通肯河、倭肯河、雅鲁河等10条河流水位偏高0.6米至3.24米;额木尔河、甘河、呼玛河、挠力河、讷漠尔河、诺敏河、乌裕尔河、逊毕拉河等8条河流水位偏低0.15米至1.12米。

截至7日8时40分,黑龙江省报讯水库有5座大型、5座中型、16座小型水库超汛限0.03米至1.95米运行。

甘肃：基层养老服务瞄准老年人“养”与“乐”

新华社记者 王紫轩 胡伟杰 张智敏

午饭时间,甘肃省临夏回族自治州临夏市大庄村的互助老年人幸福院里人头攒动,来就餐的大多是子女长期不在身边的留守老人。饭后,他们有的在院里溜达、聊天,有的说笑着打起纸牌和麻将。

“如今年轻人大量出村务工,老人凑合吃口饭,在家待一天的情况很普遍。”大庄村党支部书记金玉麟说,乡镇敬老院更多面向特殊困难老年人群体,无法兼顾大量社会老人吃饭、娱乐的需求。

近年来,甘肃不断完善县、乡、村多层次养老服务体系,依托政府、村集体、家庭、社会资源等多元渠道筹措资金,引导各乡镇、村庄建设普惠型养老服务设施。在民政部门支持下,大庄村改造闲置房屋,建起就餐、娱乐、康养为一体的本村老年人饭桌。

“小院饭菜花样多、有营养,一顿3块钱,有100多个老人办了饭卡。”64岁的留守老人金万荣说,以前觉得一天很

漫长,现在大家一起吃饭、打牌、写书法,日子过得可快了。每逢周一,他还会在小院等候村医义务问诊。“现在我就想健康快乐地过好每一天。”

相比本村老年人互助、互乐的幸福小院,位于乡镇核心地带的综合养老服务中心面积更大,服务也更加专业、多元。

在甘肃省平凉市崆峒区柳湖镇的柳湖综合养老服务中心,合奏、唱秦腔、跳交谊舞的“老年团”比比皆是。负责人叶小珍说,这些老人能歌善舞,但以前缺乏场地,互相没有交集。现在中心每天能满足100人活动,就餐,老人的朋友圈扩大了,活力也不断释放。

87岁的毕福元退休后独自生活,儿女长期在外工作,自理成了问题。去年,他成为中心的“全托老人”,用餐、洗浴、如厕、换衣、遛弯等日常活动均由护工照护完成。床边还配有健康监测仪,能将心率、血压、体温等数据实时传输

到智慧民政系统和监护人手机上,有异常第一时间提示。

“现在,爷爷爷爷经常拄着拐杖四处溜达、聊天,精气神比独居时好了很多。”叶小珍说,对于住院前后无人看护、子女出差不在身边等老人,中心还提供短期托养服务。此外,中心还有心理、理疗、上门送餐等服务项目。

随着城镇化速度加快,农村地区人口老龄化程度进一步加深。深入基层的社会化养老服务体系,最大限度缓解了家庭养老压力,让孝老爱亲理念与经济社会发展相协调。

记者从甘肃省民政厅了解到,截至目前,甘肃省已建成乡村互助幸福院153个,乡镇(街道)综合养老服务中心220个。为特殊困难老年人提供保障的同时,养老服务的“触角”正向乡镇、村庄等基础单元不断延伸,更多老年人享受到“养”“乐”兼顾的晚年。

(新华社兰州8月7日电)